

# 苏陕团结一家亲 同心共筑中国梦

## ——宁陕11名学子共度不一样“双节”



冉升起、迎风飘扬,11名来自陕西省宁陕县的学生向国旗行注目礼,表达对祖国无限的热爱和崇高的敬意,这是他们人生中第一次离开家乡、离开父母在外度过的国庆节、中秋节。

这一次的“双节”不一样,随着“苏陕团结一家亲,同心共筑中国梦”主题活动的举行,为期三天的活动内容丰富多彩,同升国旗、同唱国歌,参观中共苏皖地区一大会址、金坛城市形象馆、区图书馆等,为这些在异乡的学子带来家人般的关心和温暖。

同学们表示,今后的学习和生活中一定会坚定信心,树立理想;积极上进,刻苦学习技术技能,以优异的成绩回报父母的养育之恩和苏陕社会各界的关怀之情。

“起来,不愿做奴隶的人们,把我们的血肉筑成我们新的长城……”10月1日8点整,在江苏省金坛中等专业学校,伴随着庄严的《中华人民共和国国歌》,五星红旗冉

今年以来,金坛、宁陕两地教育扶贫协作持续深化,结合《苏陕教育支援及职业教育东西协作行动计划实施方案》协作任务目标,借助金坛优质职业教育资源,两地积极协助,推进“金坛·宁陕职业教育合作办学”工作,为身处秦岭腹地的宁陕学子创造条件,学费、住宿费、书本费全免,生活费等最大限度的进行补助。

我区还成立了“苏陕协作·金坛爱心基金”,对家庭困难学生在校期间成绩优异,考取职业技能证书,取得职业技能比赛名次的学生进行奖励,以激励他们努力学习,提高技能,真正实现“一技在手,生计不愁,一人就业,全家脱贫”的目标。

2020年《政府工作报告》

提出今明两年高职院校扩招200万人,中央财政拨付现代职业教育质量提升计划资金257.11亿元,引导职业教育高质量发展。现在正值脱贫攻坚工作进入后扶时代,如何持续发力,增强贫困地区造血功能是值得深思的问题。

职业教育一头连着教育,一头连着产业,是扶贫工作中最直接,成效最突出,造血功能最明显的方式。金坛、宁陕两地通过职业教育,从孩子教育上做起,加强技能培养,提升孩子就业能力,为乡村振兴提供人才资源。

鲁晓旭 许琴 陈玲



## 文明,从有序排队做起

排队不仅是一种行为习惯,更是一个城市文明程度的体现。近日,记者走访了城区一些公共场所,发现在医院、超市、汽车站等地,市民都能自觉文明排队。

在区人民医院的挂号收费处,记者看到各窗口等待交费的人整齐地排着队伍。“现在市民素质变高了,为了不扰乱秩序,都会自觉排队,方便别人也方便自己。”市民王女士说。由于医院启动了叫号系统,就诊市民坐在等候区耐心等待,即使没有医务人员引导,市民也都有序按号排队。

国庆期间,汽车东站的人流量较平时有所增加。在安检处,旅客依次将行李放在安检机上先安检再进站。“车站内虽然人多,但旅客自觉排队购票、进站,站内秩序很好。”车站内的一位工作人员介绍。在自动售票机前准备取票的董先生说:“我每次外出之前都在网上订好票,过来直接刷身份证就可以拿票,简单便捷。”

记者来到大统华超市,看到超市内每个收银台旁边井然有序地站着等待付款的顾客。市民张女士表示,城市文明程度提

高了,每个人都要提高自身素质,传递文明、播撒文明的理念,这也将促进整个社会的文明程度。

排队看似是一件“小事”,实则衡量一座城市文明程度的重要标准。让我们从自觉排队、有序排队、文明排队开始,让其成为文明的一道风景线。 余月霞



## 我区2个村上榜省特色田园乡村

本报讯 近日,省田园办公布了江苏省第四批特色田园乡村名单,我区2个村庄通过验收。薛埠镇仙姑村仙姑上榜省级试点村庄命名名单、薛埠镇茅东林场金牛村上榜单面上创建村庄命名名单。

全省特色田园乡村建设已

从试点示范转入试点深化与面上创建并轨新阶段,我区将继续加强对已建成试点的调研总结,提炼出可复制、易推广的工作经验,优先选择一批产业特、环境好、设施全、文明程度高的乡村创建成特色田园乡村。

陈玲

## 省特色农产品优势区名单发布——我区长荡湖大闸蟹上榜

本报讯 近日,省农业农村厅等八部门联合发布了《2020年江苏省特色农产品优势区名单》,我区长荡湖大闸蟹成功上榜。

此次获得认定的特优区将按照确定的特优区建设主导品种,在产业融合发展、完善标准体系、强化科技支撑、改善基础设施、打造特色品牌、培育经营

主体、助推产业富民等方面统筹推进,努力实现“创建一个特优区、打造一个强势品牌、建设一个特色市场、培养一批技能人才、富裕一方农民群众”的目标要求。

余月霞



## 恒嘉半导体蓝宝石、碳化硅衬底及半导体设备项目简介



恒嘉半导体蓝宝石、碳化硅衬底及半导体设备项目,位于金坛金城科技产业园内,由常州恒嘉半导体科技有限公司投资建设。项目总投资10.6亿元,用地面积158亩,总建筑面积8万平方米。主要从事蓝宝石/碳化硅长晶炉设备制造和销售,为蓝宝石、碳化硅晶体生长、加工等提供专业解决方案。

项目预计2021年12月竣工,建成达产后,年产1500万片4吋蓝宝石/碳化硅衬底片、500台(套)各类长晶炉、切割机、开方机、磨抛机等设备,可实现年销售收入15亿元,利税2亿元。

内容由发改局提供

## 《戏娃》亮相江苏大剧院



本报讯 10月6日,作为2020紫金文化艺术节剧目中唯一一部儿童剧,江苏省儿童剧院的原创剧《戏娃》亮相江苏大剧院,小演员们出色又细腻的表演,把观众带进了舞台上的小宋庄,也带进了《戏娃》的情节冲突里。据悉,《戏娃》是江苏省儿童艺术剧院(华罗庚艺术团)排演的第10部作品。傅秋源 宋宁

演,把观众带进了舞台上的小宋庄,也带进了《戏娃》的情节冲突里。据悉,《戏娃》是江苏省儿童艺术剧院(华罗庚艺术团)排演的第10部作品。傅秋源 宋宁